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Traitez au choix I’un des trois sujets suivants:

Premier sujet :
""La volonté et I'intelligence sont une seule et méme chose."

1- Expliquez ce jugement de Spinoza en dégageant la problématique qu'il souleve.

2- Discutez ce jugement a la lumiere d’autres théories différentes.
3- Peut-on dire, selon vous, que ce sont les exigences sociales qui font les actes
volontaires ?

Deuxieme sujet :
"L’homme n’a que le droit de faire son devoir."

1- Expliquez ce jugement de Comte en dégageant la problématique qu’il souleve.
2- Discutez ce jugement en montrant I’ impossibilité de concevoir des devoirs

en dehors des droits.
3- A-t-on le droit de renoncer a ses droits?

Troisieme sujet : Texte

(9 pts)
(7 pts)

(4 pts)

(9 pts)

(7 pts)
(4 pts)

« Les techniques, en pleine croissance deés la diffusion de la machine a vapeur dans les

manufactures, se sont, depuis les débuts de la seconde révolution industrielle, multipliées,
compliguées, renforcées a un rythme hallucinant. Des transformations quantitatives ont
conduit, vers le début de notre siecle, & une prodigieuse mutation qualitative: alors surgit un
nouveau milieu des sociétés humaines industrialisées, le milieu technique... La jungle
d’influences quotidiennes qu’il installe ne fait que s’épaissir, menagant de plus en plus les
valeurs humaines de I’individu, de la culture, dans tous les pays d’industrie évoluée. La
prolifération des techniques, la ronde infernale des besoins (qu’elles créent et qui, a leur tour,
les nourrissent), leur rythme, leur intensité commandent des actions de plus en plus
nombreuses sur I’individu, son affectivité, sa mentalité, son équilibre physique et moral et
posent, pour I’avenir de la civilisation, des problemes toujours plus aigus... Il s’agit de savoir
de quel prix I’humanité va payer le déchainement des moyens qu’elle a accumulés et de quelles
fins humaines (ou inhumaines) ceux-ci vont étre I’instrument.... »

Georges Friedmann.

1- Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu'il souléve. (9 pts)

2- Discutez les idées du texte a la lumiére des conceptions qui défendent

le progrés technique. (7 pts)
3- Le progrés de I’humanité se réduit-il, selon vous, au progres technique? (4 pts)
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